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Texte de la question

M. Thibault Bazin attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la place des tests d'amplification des acides
nucléiques (TAAN) multiplex dans la stratégie de lutte contre les infections neuroméningées. Le 24 avril 2025,
Journée mondiale de lutte contre la méningite, M. le ministre a reconnu l'importance de la recrudescence des
infections invasives à méningocoques, avec 616 cas déclarés en 2024 (+10 % par rapport à 2023) et 69 décès
recensés. Selon ses propres mots, ces infections « évoluent très rapidement et nécessitent une prise en charge
en urgence », justifiant ainsi le renforcement de la stratégie vaccinale. Dans la continuité de cette politique de
santé publique, il apparaît pertinent de considérer également le rôle des outils diagnostiques tels que les TAAN
multiplex, reconnus pour leur capacité à détecter rapidement et avec précision les infections neuroméningées.
Les TAAN multiplex ont pourtant fait l'objet d'une non-recommandation en première intention pour le diagnostic
des infections neuroméningées, malgré les performances reconnues par la communauté scientifique et médicale
de ces tests en matière de réduction du temps de diagnostic et d'amélioration de la prise en charge des patients.
Dans un contexte épidémiologique incertain et une conjoncture budgétaire contrainte, toute nouvelle technologie
doit évidemment être évaluée avec rigueur. Toutefois, si ces tests permettent une orientation diagnostique plus
rapide, un isolement précoce du patient et une optimisation des traitements antibiotiques, leur usage pourrait
aussi contribuer à une meilleure efficience globale du système de soins. Il souhaite donc savoir s'il envisage de
faciliter l'accès aux TAAN multiplex et, le cas échéant, de les intégrer au financement de droit commun.
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